



饮食用药与健康

安徽省食品药品监督管理局 市场星报社 主办

市场星报

当您发现食品、药品、医疗器械、保健食品、化妆品在研制、生产、流通、使用环节的违法行为以及餐饮服务环节食品安全的违法行为时

请拨打:12331

08

第111,112期

2017年12月21日 星期四 主编 孙斌园 星级编辑 蔡富根 版式 李静 校对 刘洁

政府最高300万重奖企业提高药效

为了一粒“放心药”，从生产到流通严丝合缝

为深化医药卫生体制改革,提高药品质量疗效,规范药品流通和使用行为,更好地满足人民群众看病就医需求,今年12月份,安徽省在改革完善药品生产流通使用政策上再推新举措。

■ 石跃新 记者 王玮伟



政府最高300万重奖企业提高药效

严格药品审评审批。深化“审评审批”制度改革,加强药品审评审批能力建设,优化药品审评审批程序,加强审评审批沟通交流,提高审评审批效能。加强临床试验数据核查,依法严惩数据造假行为。

加快推进已上市仿制药质量和疗效一致性评价。积极推进落实国务院关于仿制药质量和疗效一致性评价的鼓励政策,重点引导支持做好市场潜力大、临床急需品种的一致性评价工作。对完成质量和疗效一致性评价的仿制药,每个品种给予一次性奖补100万,单个企业最高可奖补300万。

加强药品生产质量安全监管。加强对企业药品生产质量管理规范执行情况的监督检查,检查结果定期向社会公布,曝光违法违规行为,并及时采取措施控制风险。严厉打击制售假劣药品的违法犯罪行为。

促进医药产业结构调整。鼓励企业与高校、科研院所和医疗机构开展产学研合作,支持符合条件的企业和科研院所研发新药及关键技术,提升药物创新能力和质量疗效,推动研发成果产业化。

药品流通领域将再掀整顿风暴

保障药品有效供应。健全完善短缺药品信息采集、报送、分析、会商制度,建立健全短缺药品监测预警和分级应对机制,统筹采取定点生产、药品储备、应急生产、协商调剂等措施,确保药品市场供应。

推动药品流通企业转型升级。适应“互联网+”发展趋势,推进药品流通行业整合,推动药品流通企业兼并重组,培育大型现代药品流通骨干企业,整合药品仓储资源,实现多仓协同,支持药品流通企业跨区域配送。鼓励中小型企业专业化经营,推动部分企业向分销配送模式转型。

落实药品购销“两票制”。加强对药品配送企业和公立医疗机构执行“两票制”情况的监督检查,依法查处违法违规企业和医疗机构。

完善药品采购机制。继续推进药品分类采购,完善药品带量采购机制,鼓励跨区域和专科医院联合采购,对价格高、用量大的药品实行单品种带量采购。

加强药品购销合同管理。制定安徽省药品购销合同范本,督促购销双方依法签订合同并严格履行。对违反合同约定,配送不及时影响临床用药或拒绝提供偏远地区配送服务的企业,省医药集中采购服务中心应督促其限期整改;逾期不改正的,取消中标资格,记入药品采购不良记录并向社会公布,公立医院2年内不得采购其药品。

整治药品流通领域突出问题。开展跨部门随机检查,重点对租借证照、商业贿赂、虚假宣传、价格欺诈、垄断行为进行专项整治。依法严肃查处违法违规企业和医疗机构。涉嫌犯罪的依法及时移送司法机关处理。

强化价格信息监测。健全药品价格监测体系,促进药品市场价格信息透明。建立药品生产和流通企业商业贿赂“黑名单”制度,对进入“黑名单”的企业,取消其在全省内参与招标、采购和供货的资格。

规范医疗和用药行为将成为常态

促进合理用药。公立医院要全面配备、优先使用基本药物。积极配合国家卫生计生委组织开展临床用药综合评价工作,探索将评价结果作为药品集中采购、制定临床用药指南的重要参考。

全省二级以上医院全面推进临床路径管理,扩大三级医院临床路径管理试点和覆盖范围,促进医疗质量持续改进。

进一步破除以药补医机制。精准测算公立医院因带量采购、合理用药等降低的医药费用空间,逐步调整提高体现医务人员技术劳务价值的诊疗、手术、护理、康复、儿科和中医等医疗项目价格,逐步提升医疗服务收入(不含药品、耗材、检查、化验收入)在医院总收入中的比例。

强化医保规范行为和费用控制的作用。充分发挥各类医疗保险对医疗服务行为、医药费用控制的监督制约作用。探索建立医保定点医疗机构信用等级管理和黑名单管理制度。

积极发挥药师作用加强药师队伍建设,落实药师权利和责任,充分发挥药师在药品采购、合理用药方面的积极作用。



饮食用药安全江准行 2017中央驻皖及省直新闻媒体走基层

12月4日,由安徽省食药监局组织开展的2017年中央驻皖及省直新闻媒体及走基层“饮食用药安全江准行”集中采访正式启动。此次包括新华网、央视网、凤凰网、安徽综合广播、安徽交通广播、市场星报等近20家媒体参与采访报道。

采访团先后赴阜阳、亳州、宿州、蚌埠四地采访报道。连日来,记者们走进农贸市场、食品企业、基层监管队伍,通过不懈探寻食药的新闻真相,真实展现了一直默默无闻坚守在维护安徽食药安全前沿阵地的监管人员。

■ 石跃新 记者 王玮伟文/图

让“群众跑腿”,变为“数据跑路” 安徽食药监局深化“放管服”改革服务

食品药品安全事关民生,也是公共安全的基础。近年来,安徽省食品药品监督管理局全面深化“放管服”改革,大力推进“互联网+政务服务”,全面实施政务服务窗口所有办理事项“最多跑一次”等工作机制,进一步简化办事流程、压缩工作时限、不断提高服务质量,让“群众跑腿”,变为“数据跑路”。

简政放权

行政审批工作缩短一个月

针对行政审批工作容易出现的时间冗长、流程繁琐等问题,安徽省食药监局精简行政许可事项,优化审批流程。实施审批项目合并检查制度,审批效率显著提高。药品经营许可变更合并检查后,平均办理时间比改革前缩短了约15天;药品生产审批合并检查后,平均办理时间比改革前缩短了约33天。

同时,作为行政权力中介服务清理试点单位先行先试,安徽食药监局按照“取消一批、转换一批、规范一批”的思路,对行政权力中介服务事项进行了全面梳理,逐项列明项目名称、设置依据、服务机构等内容,编制了中介服务事项清单。

由繁向简

“审批查”分离成全国推广模板

针对行政审批工作中易出现过程不透明、不规范等问题,安徽省食药监局明确界定“审批查”职责划分,使得行政许可有章可循,权力运行更加规范,实现“审批查”相互独立,密切配合,互相监督。改革后行政审批办只负责“批”的程

序,现场检查、技术审评和监督检查分别交给审评认证中心“审”和业务处室“查”。再次实现了服务一张网,建立了网上行政审批系统,通过网上预审等功能,实现零距离为相对人服务,避免相对人因递交材料不要求而多次奔波;同时行政相对人和审批监管人员还能随时了解和掌握行政审批事项运行情况,行政审批和政务服务全过程公开透明。

通过这些措施实现了审批机构由分散管理向集中管理转变,审批程序由繁向简转变,食药监管职能由关口管理向全过程管理转变,政府信息由不对称向公开透明转变,效能督查由定期向常态转变的五个重要转变。

“审批三集中,运行三分离,服务一张网,实现五转变”的改革成果,得到国家食药监总局充分肯定,广东、山东等多个省局前来学习考察,成为全国食品药品行政审批制度改革可复制、可推广的模板。

审批再提速

精准服务发展出新招

不久前,又一“放管服”政策重磅出台,2018年1月起,我省第二类医疗器械优先审批即将实施。让那些临床急需、疗效确切的新产品快速依法上市,更好地服务于患者。

针对一些初涉医疗器械行业的高科技创新企业在监管法规不熟悉、审评审批程序较为模糊等情形下,安徽省食药监局充分贯彻落实“放管服”改革会议精神,加大对技术创新型、临床急需型医疗器械注册事项的精准对接和精准服务。